

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Precio de suscripción:
LA CORRESPONDENCIA
DE ALICANTE
En la capital
Un mes, 1'25 pesetas; Trimestre, 3'75
FUERA: Trimestre, 4'50
Punto único de suscripción:
Castaños, 55 - ALICANTE

Diario de noticias
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS
ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Precio de los anuncios
50 céntimos de peseta la línea
en la 1.ª plana
25 céntimos de peseta la línea
en la 2.ª y 3.ª planas
10 céntimos de peseta la línea
en la 4.ª plana
R. mitidos y esques as mortuorias a
precios convencionales, dirigiéndose
al Administrador

AÑO I ALICANTE MIÉRCOLES 10 de ABRIL de 1918 NUMERO 74

NOTA DEL DIA

Cuidado con la ropa sucia

Ayer hemos leído en un periódico rabiosamente aliadófilo que hay muchos españoles que facilitan a los alemanes en las costas levantinas medios que estos aprovechan para sus fines de destrucción. El autor de estas afirmaciones, según manifiesta, las dá a la publicidad porque su redactor en Alicante es el que se las facilita con verdadero conocimiento de causa. Después de meditar tristemente, así dice él, sobre estas cosas, pide al cielo (para los malos españoles que él conoce y que con tal conducta ayudan a los alemanes a acabar con las vidas de nuestros tripulantes) que les prive del pan y del agua para que les acose el hambre y la sed... Y a nosotros se nos antoja bastante leve la pena que del cielo implora, pues desear solamente que el hambre y la sed les acose es tanto como estimularles para que dejen estos andurriales y se vayan a otros donde podrían hartarse sin refrenar la gula. No, de pedir un castigo al cielo, debe pedirse sin límite de compasión, por ejemplo, la explosión de un torpedo en el estómago de cada germanófilo y aún nos parecería poco si estos fueran como el periódico aliadófilo asegurado.

Pero interin no se atreva a demostrarnos lo que afirma, desde los brazos de los que cree capaces de hacer morir a sus compatriotas, permítanos (y sin que no nos lo permita también lo haremos) que contestemos a sus calumnias con una depreciativa sonrisa y que hagamos esta advertencia. No se lleven a las columnas periódicas los trapos sucios, que puede darse el caso de que no haya legía bastante en Alicante para, ni medio lavar siquiera, la excesiva suciedad que emporca las túnicas de los falsos apóstoles de la moralidad y de la cultura que alardeando de defensores de las vidas de los españoles, son capaces de vender el alma al demonio por cuatro peras gordas mal contadas. Sean más prudentes, y reflexionen, que dar a la publicidad ciertas calumnias espaciales, es forzar demasiado la paciencia de los españoles honrados que, si defienden una causa lo hacen por convicción; y cuando la paciencia se agota y se lleva al tribunal de la opinión general ciertas insidias, ésta no se equivoca al calificar como los mismos reos, a los insidiosos.

De los trabajos que se reciban en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales.

Carnet teatral

La genial Francesca Bertini, creyendo que eran poco siete pecados capitales, que sirven de tema a la obra de Sué y que actualmente están filmando dicha artista y la casa «César» de Roma, se ha permitido corregirle la página, al autor de la célebre novela, y ha añadido el octavo pecado, que se titula «Pecado de amor».

El viernes se estrenará en el teatro Infanta Isabel de Madrid la comedia en dos actos de Muñoz Seca y Pérez Fernández «El voto de Santiago».

ASUNTOS LOCALES

El encarecimiento de la luz

El problema de las subsistencias como el problema de la cuadratura del círculo es matemáticamente imposible de resolver; el último por las razones científicas que se oponen a ello; el primero por las razones morales que todos en España conocemos. Carecemos de verdaderos matemáticos que apitonen con el problema que les infunde más miedo que un miura de cinco años al chico de las espantás.

En su miedo llegan hasta no querer encontrar una aproximación si quiera para demostrar que bulle algo en sus cerebros.

¿Es miedo? ¿Es vergüenza política como vergüenza torera es la del chico de la Señá Gabriela?

No queremos profundizar en ello; hemos perdido ya hasta las nociones de lo que es virilidad y como los eras somos fatalistas y a lo que sucede decimos indiferentes como aquellos «Estaba escrito».

Preferimos emborronar cuartillas queriendo hacer chistes sin tener capacidad para ello, ni consentirlo nuestra bilis remoyida incessantemente por los desaciertos y frescura de quienes ostentan la representación popular.

En España todo se reduce a crear juntas de subsistencias, de abastecimientos, conferencias políticas, conferencias de Asociaciones Mercantiles, Cámaras de Comercio, pero ni parece la capa ni el pueblo ve más allá de la boca del puchero en el que bailan cuatro garbanzos y media docena de judías en mescolanza con un puñado de verduras y que por su coste se le figuran nada menos que perlas disueltas como las que la célebre Cleopatra obsequiaba a su adorador Marco Antonio.

Dejemos al resto de España; pa-

MENUDENCIAS

Salsa aliadófila

Hindenburg asomó su bota por Occidente, y del punterazo que dió al ejército inglés, le hizo retroceder 50 kilómetros.

El coronel inglés Repington, comentando la ofensiva alemana, dice que los objetivos del primer día eran Peronne, y Bapume.

Por lo visto el Estado Mayor alemán enteró al conocido crítico inglés de sus planes.

¡Reclémenceau, que cosas se escriben y que cosas se leen!

¡No pasarán! ¡No pasarán! Decían antes de comenzar el avance germano los franceses.

Y ahora que han pasado más de cincuenta kilómetros (una tontería) también dicen ¡No pasarán! ¡No pasarán!

Esto nos recuerda lo que de pequeños presenciábamos en el Circo. Salía el tonto y le decía al director de escena, después de provocarle ya que no me da usted una bofetada. Y el director de escena le soltaba una estupenda bofetada. El tonto decía entonces ya que no me da usted otra?

semos la vista por Alicante que al igual que las provincias sus hermanas, sufre como ellas, más que las consecuencias de la contienda europea, la apatía e indiferencia de las autoridades locales no ya para dar cima a problema tan vasto, cuya resolución ha de venir de las alturas como el maná les llegó a los israelitas en el desierto, sino para evitar el desbordamiento de la codicia de los acaparadores y mercaderes traficantes del hambre del pueblo y cuyas conciencias (si es que la conciencia existe) estarán más negras que el hollín de las chimeneas.

Dando la instrucción a los reclutas un sargento después de explicarles detenidamente los tiempos necesarios para tomar, cargar apuntar y disparar con el fusil, total trece o más tiempos; hubo de preguntar a uno de ellos más torpe que la mano izquierda como se arreglaría para disparar contra el enemigo en vista de las lecciones que les acababa de dar.

El ladino con la lógica propia del simple, cogió el fusil y haciendo caso omiso de tiempos ni dinguilindainas, ametralló y disparó en medio de la hilaridad de sus compañeros.

Ante el enemigo encarnizado de nuestra hambre, no es posible ni necesario emplear tantos tiempos ni preparaciones como representan los nombramientos de Juntas, cabildos, sociedades mercantiles y mercachifles, protectoras y no protectoras, el mejor y único remedio es afinar la puntería y disparar.

Y esto no lo saben las autoridades, eso no lo conocemos más que los parturidos como el recluta de marras.

Y así vamos pasando el tiempo

Y cataplum otra bofetada. ¿A que no me da usted otra? exclamaba el tonto. Si los alemanes llegasen a París, los franceses continuarían diciendo ¡No pasarán! No pasarán!

NOTAS ARTISTICAS

Por los teatros

Teatro Principal

Anoche terminó la breve serie de representaciones que ante un escaso público han venido celebrándose en este coliseo.

Se despidieron los tres números de variedades. Los excéntricos «The Howyns», la canzonetista María Rico y la pareja de baile «Les Harrys» el mejor de los tres números.

Y ahora a esperar pacientemente a que la empresa nos sirva alguna viñetalla a precios de plato fuerte.

¿Y de los bailes rusos que? Pues de los bailes rusos ná, que una cosa es predicar y otra es dar trigo.

RANA.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE, se hallan establecidas en la calle de Castaños número 55 bajos, donde se dirigirá toda la correspondencia.

Horas de oficina: de nueve de la mañana a dos de la tarde.

DE LITERATURA

LA TORMENTA

Desde que el incandescente astro rey, pasó por el astronómico meridiano, el cielo, que durante la mañana había aparecido ininterrumpidamente con su inimitable, fluorescente, e indantrónico color azul, se había cubierto en pocos instantes de negros y densos nubarrones que al absorber las radiaciones luminicas comunicaban al paisaje un aspecto lóbrego y melancólico cual si un velo de sombra, un manto de tristeza se hubiese tendido sobre la faz de nuestro planeta.

La atmósfera era aplastante, irrespirable, pesada cual platino; la mercurial columna barométrica descendía vertiginosamente. La tormenta se acercaba a pasos agigantados; se la presentía cernerse amenazadora sobre nuestras cabezas, pronta a desencadenar las horripilantes furias de sus tres terribles elementos: el aire, el agua y el fuego.

De pronto un rumor lejano, un eco subterráneo nos anuncia que la terrible fiera ha roto las hostilidades y cual si sus nutridas legiones no esperasen más que dicha señal suprema para pasar al ataque; todas se precipitan con impetuosa y furiosa vista ni aún menos igualada.

Eolo lanza su más violento y furibundo árbol cruje de dolor y los indefensos pájaros huyen acuchando un seguro asilo que no encuentran.

A la voz de Neptuno, se agitan tumultuosas las antenas tranquilas aguas del mar y levantando encrestadas

olas coronadas de espuma, vienen a estrellarse furiosas, contra la paciente orilla. Las innumerables frágiles embarcaciones que con sus blancos velámenes pululaban cual tiernas gaviotas, buscan también refugio seguro a su terrible furor.

Júpiter desencadena las acumuladas fuerzas y una continua sucesión de fosforescencias electrostáticas iluminan el espacio con sus características formas zig-zagadas y arborescentes, retumbando en el vacío las descargas formidables y titánicas, produciendo en nuestro oído la sensación indescriptible e incomprensible de una fantasía wagneriana.

Ante tal poder majestático e incalculable, quedamos absortos, como hipnotizados...

Las furias elementales disminuyen su intensidad acometedora y un hermoso haz de luz divina logra por fin rasgar el espeso manto que envolvía el firmamento a la par que una arqueada franja de matizados colores aparece sobre el horizonte como para festejar la resurrección del astro rey que con sus centelleantes e incandescentes rayos pone en fuga los siniestros nubarrones, apareciendo de nuevo el inmenso cielo con su inimitable, fluorescente e indantrónico color azul.

Cierto tiempo, se halló también nuestra alma avasallada por sombrías ideas, por tristes y fúnebres los negros nubarrones de la tormenta; mas también una aparición divina bastó para que se marcharan confusos y avergonzados ante las indiscifrables miradas de unos ojos encantadores y sublimes.

KOLOSSAL

Todo lo debéis al submarino

La efervescencia nacionalista ha dado a los navieros bilbaínos nuevas fuerzas para gritar. Yo he pasado unos días ahora en Bilbao. He querido ver de cerca a estos hombres engrandecidos de ánimo desde que empezó la guerra. He querido comprobar con mis propios ojos si tenían en efecto, ese tipo de «parvenús» de que nos hablan ciertos periodistas germanófilos. He temido que se les callumniara, que se exagerara su deformidad espiritual y su petulencia. He temido que se exageraran hasta sus riquezas. Y como no soy un hombre ligero, he ido a cerciorarme para comunicar mis impresiones a los lectores de...

Y he observado esto: que la guerra puede ser buena para mucha gente y que ha sido y sigue siendo muy buena para los navieros bilbaínos. Y para los catalanes y para los valencianos y para los sevillanos dirá el lector. Sí, evidentemente para todos los que tengan una gabarra siempre que puedan pitar en los costados la bandera española. Pero yo vengo ahora de Bilbao y quiero hablar de los bilbaínos.

He comenzado diciendo que la efervescencia nacionalista ha dado a los navieros de Bilbao nuevas fuerzas para gritar pero esto no es exacto. No cuento las cosas como son. Lo que ha dado fuerzas a estos navieros es la guerra. Más concretamente;

lo que les ha dado fuerza es el submarino. Antes de la guerra los navieros de Bilbao lanzaban constantes lamentos por su situación desesperada. Estaban abocados a la ruina y a la miseria. Tuvieron que amarrar algunos barcos. Pidieron auxilio al Estado y el Estado les tendió una mano bondadosa en la cual había dinero. El hoy opulento señor Sota tuvo que amarrar barcos y reunió consejo de familia para suprimir el autómóvil. Las cosas estaban verdaderamente mal. Y estalló la guerra. Tampoco la guerra mejoró sensiblemente la situación de los navieros. Inglaterra pidió tonelaje a cuatro chelines la tonelada. El negocio como se ve era malo, pero los navieros tuvieron que echarse en brazos de Inglaterra. Y así, arrastrando una vida precaria, pasaron varios meses. En esto surgió del fondo de los mares el primer submarino alemán.

El panorama cambió instantáneamente, como un paisaje levantado por un terremoto. El submarino hundió un vapor mercante. Luego otro y otro... Aparecían más submarinos y desaparecían más barcos mercantes. Los cuatro chelines se convirtieron en 40, en 80, luego en 100, 200, 300... Hasta que llegó a valer el flete más que el barco.

Naturalmente, la fortuna de los navieros creció, prodigiosa, de la no-

PÁGINAS ROMÁNTICAS

IDEAL

Para Rosita Verdú

Era esbelta, rubia; bella, como las palmeras de Illice, la morisca virgen que duerme al arrulló de los árboles del desierto.

Contaba diecisiete años; diecisiete años de sueños toda una quimera con reminiscencias de añoranzas y recuerdos en flor!

...y abandonó la villa nativa y fue-se allí donde, el Turia, ciego lascivo a la Sultana levantina, cantándola, en su citara morisca, la canción de aljófar desgranada por sus cristalinas ondas, en las que refléjase la ciudad como en un espejo tendido para recrear su hermosura.

La bella cubrió con un velo de tristeza, el nácar bellísimo de su tez; dejó de reír, y algunas veces, humedecieron sus ojos, con las perlas del llanto, más hermosas que las que, el río, entregaba a las flores y éstas guardaban cuidadosas en el hondo de sus cálices.

II

Comenzaba a alborar la mañana. La últimas brumas del invierno, despejábanse a los rayos de oro de un sol primaveral. En los rosales, abrían sus capullos las primeras rosas pintadas con las policromías del Iris, llenando el ambiente con los efluvios de su aroma apetecido.

En aquellos momentos, un doncel de gallarda postura, de discreto hablar y firmeza no igualada, llegaba a la gran ciudad aún envuelta en los girones de las nieblas.

Era el doncel portador de la alegría, enviado de los sueños servidores de la diosa Ilusión; era el nuevo Lohengrin, el moderno amante que, navegando en la barquichuela de sus deseos, llegaba hasta el puerto donde aguardaba la amada.

«He llegado—decía—sin alardes amorosos—A nada y nadie temo ya. La distancia es poca cosa para mí. ¿Qué es, sino por un ideal por lo que los hombres, se matan en la guerra? Sin el amor a la patria existiría el sacrificio voluntario de la existencia y la vida de lo que hoy da alto ejemplo al mundo entero?—Por un ideal, por realizar un sueño caminaría vagabundo por llanos y montes aunque mis carnes se desgarraran por el cansancio y ensangrentara la tierra en que pusiera mis plantas y en las zarzas del camino dejara girones de mis ropas.—Ese Ideal, eres tú.»

Y la joven besó la carta que firmaba un nombre vulgarísimo, un nombre capaz de desilusionar al menos romántico: J. Martínez.

IV

Illicé duerme, cuando el monstruo de hierro deténgese breves instantes para que de su seno desciendan, la niña rubia con sus padres y de otro departamento el doncel.

Silencio... En pos de un ideal viene él; un ideal que semeja un sueño azul...

Allá en el mar otros hombres que llamaron novia a su espada y cantáronle hasta quedar ronco la caballescancia canción alemana,

Ruge el eter ante la fuerza expansiva de terrible explosivo y un jhrral que no se escucha escapa de los pechos de los heroicos marinos que, encerrados en el pez de acero matan o mueren por su Ideal; por su patria.

«Por un ideal! Hasta la joven llega el doncel y en las penumbras suena el chasquido de un beso estampado en la delicada mano de la doncella.»

Después, una sombra interpone-se entre ella y él...

V

Cuando amaneció, sobre la acera habían manchas de sangre, pero nadie supo lo que pasó.

Por un ideal, por la Patria, los hombres mátanse en terrible guerra, un ideal puede ser una mujer.

V. XIMENEZ DE COUDER.

Consejo de ministros

(Por telégrafo)

Madrid, 10, 9 m.

Palacio de la Presidencia

El Consejo de ministros celebrado en el Palacio de la Presidencia, terminó a las nueve y media.

A la salida

A la salida del Consejo, facilitó a los periodistas una nota el ministro de Instrucción Pública Sr. Alba.

Sobre las tasas

Por la Comisaría de Abastecimientos se dió cuenta de una propuesta que afecta a la tasa general de carbones, organización de los transportes y su distribución.

Ambas propuestas fueron aceptadas por el Consejo y serán publicadas y llevadas a la práctica por la Presidencia.

Amnistía

En el Consejo se examinó y aprobó el articulado que abarca el proyecto de ley de amnistía, el cual será, inmediatamente sometido a la deliberación de la alta Cámara.

Reformas militares

También fué examinado por el Consejo, el proyecto sobre las reformas militares, y cuyo proyecto continuará su examen en el próximo Consejo que se celebre.

Ley Judicial

También se acordó presentar a las Cortes un proyecto para modificar la ley orgánica del Poder Judicial y la de E. juicio civil y criminal.

Otros asuntos

Se despacharon varios expedientes de distintos ministerios que tienen escaso interés.

Más del Consejo

Madrid, 10, 12, t.

El Comisario de Pósitos

La «Gaceta» de hoy publica un decreto de Fomento nombrando Comisario de Pósitos al señor Girona.

También publica un real Orden del Ministerio de Estado declarando que solo se dará libre curso a las demandas de importación y exportación que vayan favorablemente informadas por la Comisaría de Abastecimientos.

Ampliación del Consejo

Ventosa solamente asistió a la primera parte de la reunión al objeto de explicar la mejora que se introducía en las tasas de trigo y carbones.

Las reformas militares

El proyecto de reformas militares se estudió detenidamente dándole un gran avance al exámen del mismo.

Se introducirán ciertas modificaciones en conformidad con la información practicada por el general Marina.

Presupuestos de Gracia y Justicia

Se despacharon los asuntos referentes a los presupuestos de gastos de la Presidencia y Gracia y Justicia.

Al primero de los dichos no tiene aumento ninguno.

El de Gracia y Justicia tendrá un aumento de cerca de un millón de pesetas, al objeto de elevar los sueldos a los parrocos rurales.

Cuando sea ley el proyecto de reformas de la ley Orgánica, se traducirá en otro pequeño aumento, en el presupuesto de Justicia.

Jornada Mercantil

Se convino que hoy lea García Prieto en el Senado el proyecto referente a la jornada mercantil.

La amnistía

El proyecto referente a la amnistía lo presentará Maura por afectar a Justicia, Guerra y Marina.

Próximo Consejo

El próximo Consejo se celebrará pasado mañana viernes.

Contestación al Mensaje

La contestación al Mensaje de la Corona la llevará mañana a mediodía a Palacio la Mesa del Senado.

La comisión del Mensaje del Congreso la presidirá el marqués de Figueroa.

Reglamento de las Cámaras

En el asunto de la reforma del reglamento de las Cámaras, además de la creación de comisiones permanentes, encargadas de dictaminar los asuntos de cada ministerio, se establecerá que puede fijarse el plazo para terminar la discusión de cualquier asunto, bastando para ello la propuesta de la Presidencia a petición del Gobierno proponiéndolo siete diputados o senadores.

La fijación del plazo se entregará a discreción del presidente.

El Quorum tendrán que pedirlo siete senadores a la vez.

Se reduce la semana parlamentaria no celebrándose sesiones los lunes ni los sábados.

Opinion de la prensa

Toda la prensa en general coincide en censurar la dureza de la solución que se pretende dar al conflicto del pan.

Reclama del gobierno su intervención enérgica y radical.

El Imparcial

«El Imparcial»—dice—que el sistema de reducir el tamaño de los panecillos resulta sencillo, pero que hoy hay necesidad de arbitrar medios más completos que defiendan contra la anemia que padecen muchos millares de españoles, quienes se afimentan con una deficiencia notoria.

Otro periódico acoge el insistente rumor de que piensa dimitir el alcalde de Madrid con motivo de este asunto.

Audiencia

Señalamientos de juicios para mañana:

Sección 2.ª—Juzgado de Villena, causa contra Francisco Conejero y otro por el delito de robo.

Abogado: Sr. Anfonseti. Procurador: Sr. Izquierdo.

Compos. Piel de ZORRO cazado en invierno.—ALICANTE.—SOLA.—Mayor, 14 al 18, Alicante

Dicen de Holanda

(Por telégrafo)

Madrid, 10, 12:30 t.

El servicio militar irlandés

Nauen.—Dicen de Holanda que el intento para implantar el servicio militar obligatorio para Irlanda, es una demostración de la enormidad de las pérdidas sufridas por las tropas inglesas.

Sigue la acción social alemana en pro de las poblaciones en la parte ocupada en Bélgica, tomándose medidas para mejorar la situación de las clases trabajadoras y dictándose disposiciones sobre el seguro obligatorio por enfermedades y por invalidez en los ancianos.

VIDA SOCIAL

Viajeros

Anoche salió para la corte el alcalde de esta capital don Ricardo P. del Pobil.

—Se encuentra en Alicante el subsecretario del ministerio de Estado señor marques de Amposta.

—Han llegado de Madrid, don Abelardo Salalla, don Walter Simmaross, y don Teodoro Rodríguez; de Murcia, don Fernando Diaz, y de Denia, don Vicente Ramos.

—Ha salido para Yecla, don Francisco Manri Poveda.

Fallecimiento

Ayer tarde falleció en esta capital don Francisco Antón Torregrosa. Desempeñó el finado el cargo de diputado provincial por el distrito de Monóvar, Novelda y era jefe del partido conservador de Muchamiel. Su muerte ha sido muy sentida; pues era persona de trato amable y cariñoso.

Acompañamos en el sentimiento a su distinguida familia por tan irreparable pérdida.

SECCION RELIGIOSA

— Cultos para mañana —

ABRIL

Santoral

11

Santos León Magno P. y Dominio.

JUEVES

La misa y oficio son de la Infra octava de Pascua de Resurrección, rito semidoble y color blanco.

SAN NICOLAS.—A las nueve horas Canónicas y Misa Mayor y a las 10 y 11 misas rezadas; por la tarde de tarde después del Coro se rezará el Santo Rosario a la excelsa Madre de los Remedios.

CAPUCHINAS.—A las 7 y 10 misas y hora Santa con manifiesto y bendiciones del Santísimo Sacramento. En las demás iglesias a sus horas los cultos diarios.

PARROQUIAS.—A las 8 misa Mayor y a las oraciones se rezará el Santo Rosario.

CARMEN.—A las 5 y media 6, 7, 8 y 8 misas rezadas de Comunión general. Reparadoras por la Conversión de pecadores.

En la Cámara de los Comunes

(Por telégrafo)

Madrid, 10, 12:30, t.

Discurso de Lloyd George. Carnation.—En la Cámara de los Comunes pronunció un discurso Lloyd George, relacionado con la situación militar.

Los puntos principales que trató en su discurso fueron determinar cuales son las industrias esenciales o esencialmente necesarias para hacer nuevos llamamientos.

Se ocupó de los transportes en relación con el servicio civil, elevando la edad militar hasta cincuenta años considerando necesario en algunos casos hasta los cincuenta y cinco.

También se manifestó que no es posible excluir por más tiempo del servicio a los irlandeses.

Refiriéndose al campo de batalla dijo, que la situación de la posible ofensiva se había estudiado en Versailles, suponiéndose que el ataque alemán sería en un frente mayor que el que han realizado los alemanes, y a este efecto acumularon 95 divisiones que alcanzarían a todas las fuerzas que intentaran tomar Amiens y separar a los ejércitos.

En la batalla el enemigo consiguió abrir brecha; entre el tercero y quinto ejército inglés, pero esta situación comprometida pudo remediarse gracias al valor demostrado en la retirada inglesa y sirvió para volver a soldar ambos ejércitos.

Después acudieron las reservas francesas con una rapidez asombrosa a tapar la brecha que había hecho el enemigo en dirección a Amiens.

La defendió el general Carrey durante seis días conteniendo al enemigo con solo las fuerzas de ingenieros y el servicio de señales de trabajos.

El enemigo ha exagerado burdamente el número de cañones y ametralladoras que dice habernos cogido.

Todo hace creer que Alemania tiene la absoluta resolución de emplear la totalidad de sus recursos a fin de conseguir una decisión militar dentro de este año, es decir que se luchará duramente desde el mar del Norte hasta el mar Adriático.

—Se encuentra en Alicante el subsecretario del ministerio de Estado señor marques de Amposta.

—Han llegado de Madrid, don Abelardo Salalla, don Walter Simmaross, y don Teodoro Rodríguez; de Murcia, don Fernando Diaz, y de Denia, don Vicente Ramos.

—Ha salido para Yecla, don Francisco Manri Poveda.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes

CURACIONES

Rafael Heredia, Herida contusa en la región mentoniana.

TURNO PARA MAÑANA

Médicos

Don Eduardo Mangada y don Angel Pascual.

PRACTICANTE

Señor Seva.

che a la mañana. Barcos que no valían casi nada fueron vendidos en cientos de miles de duros las acciones de los navieros subieron y a poco sobre aquellas pobres acciones, que habían estado a punto de ser vendidas como papel de envolver cayeron dividendos fantásticos tal que el millagro de Danaé, lluvia de libras esterlinas, de luises, de dólares... Don Ramón de la Sota ya no habló de sus economías domesticas, ni pretendió vender el automóvil. Al contrario muchos pobres diablos que nunca soñaron en consumir más bencina que la de sus encendedores, compraron automóvil con los dividendos de unas cuantas navieras que poseían.

El submarino ha hecho en Bilbao fortunas locas. Sin él la ruina de los navieros vizcaínos era inevitable y cierta. Pero, gracias al submarino pudieron hacerse contrabandistas y enseguida ricos.

El contrabandista moderno copia al «gentleman» como el contrabandista antiguo copiaba al bandolero. A estos de ahora dá gusto verlos. Parece que les ha tocado a todos la lotería. Se les vé el dinero. Tiene uno la sensación de que este dinero que les ha entrado por las puertas, no era esperado y por eso les ha producido una alegría tan ruidosa. Casi todos han adquirido pianola, automóvil y...

Uno día estaba yo de visita en casa de uno de ellos que tiene dos hijas. Las chicas tocaban en un piano flamante. «No me mates, no me mates» a cuatro manos, cuando entró el padre. «¡Como!—exclamó el buen hombre—las dos tocando en el mismo piano? Eso no puede ser. Desde mañana un piano cada una». Y al día siguiente cada una tuvo su piano.

Son felices. Bien aventurados los simples... Pero estos navieros que antes de aparecer el submarino, arrastraban una vida misera, gritan aun contra el submarino, le llaman piratas y son aliadofilos intervencionistas. Bien es verdad que gritan puestas y podrida. ¡Pobres! Sin duda padecen de empacho. Estaban ambientes y ahora se ven ahitos, hartos, Deliran. Y como, además, no saben logica... El submarino los ha enriquecido elevando hasta la exorbitancia el precio de los fletes... la bandera española, pintada al estado de sus barcos, ha protegido esos fletes...

Sin estas dos cosas, muchos de estos ricos estarían tocando una ocarina en el puente del Arsenal para implorar el sustento. Y sin embargo, son como perros furiosos contra el submarino y contra España. Nacionalistas, intervencionistas y contrabandistas. Todo esto dentro de una sola persona figúrese ustedes lo que resultará. Lo de intervencionista, lo son por servilismo.

Vén el dinero inglés y piensan que Inglaterra es el amo por que paga. Si tuvieran sentido común verían que deben su dinero a los otros y en el mejor cuarto de su casa pondrían un altar y muchas velas al submarino como genio protector y tutelar de la casa, la familia y la ciudad.

La guerra al día

(Por telégrafo)

Madrid 10, 11, m.

Extracto de operaciones

Continua invariable la situación establecida en el campo de batalla al norte y al sur del Somme donde solo hubo pequeños combates de artillería.

Al noroeste de Ailette ha sido tomada por asalto la ciudad de Coucy-le Chateau, así como los pequeños pueblos de Landricourt y Quiney.

También ha sido atravesado dicho río a sur de Folembray, entrando los alemanes en Cuny.

El objeto de la operación era horrar el saliente determinado por Chauny, Bony y Saint Gobain, habiéndose conseguido por las tropas del general Von Boehm, siendo casi recto el frente desde Noyon a Anizy.

Nada nuevo que señalar en los frentes italiano y macedonico.

—Se encuentra en Alicante el subsecretario del ministerio de Estado señor marques de Amposta.

—Han llegado de Madrid, don Abelardo Salalla, don Walter Simmaross, y don Teodoro Rodríguez; de Murcia, don Fernando Diaz, y de Denia, don Vicente Ramos.

—Ha salido para Yecla, don Francisco Manri Poveda.

—Se encuentra en Alicante el subsecretario del ministerio de Estado señor marques de Amposta.

—Han llegado de Madrid, don Abelardo Salalla, don Walter Simmaross, y don Teodoro Rodríguez; de Murcia, don Fernando Diaz, y de Denia, don Vicente Ramos.

—Ha salido para Yecla, don Francisco Manri Poveda.

—Se encuentra en Alicante el subsecretario del ministerio de Estado señor marques de Amposta.

—Han llegado de Madrid, don Abelardo Salalla, don Walter Simmaross, y don Teodoro Rodríguez; de Murcia, don Fernando Diaz, y de Denia, don Vicente Ramos.

—Ha salido para Yecla, don Francisco Manri Poveda.

La guerra

Comunicados oficiales

(Por telégrafo)
Madrid 10, 9:30 m.

Parte alemán

Nauen.—(noche) Al norte del Canal de La Basse, penetramos en las posiciones inglesas y portuguesas.

Después de un vivísimo cañoneo en ambos lados del río Somme. Echa mos también al enemigo de la orilla sur del Oise, entre Courcy le Chateau y Rancourt, haciéndole retroceder a la otra orilla.

El comunicado oficial de la tarde, dice lo siguiente:

Frente occidental.—Al Sur del Oise, avanzamos, pasando el Ailette y llegando hasta el Canal del Oise.

Después de una lucha terrible y sangrienta, tomamos el bosque al Este de Guy, llegando hasta las alturas de Audricourt.

También ocupamos la población y la fortaleza constituida en Concy-le-Chateau.

Aviación.—Durante el mes de Marzo, el enemigo ha perdido en el frente occidental, 23 globos cautivos y 340 aeroplanos, de estos 150 cayeron en nuestras líneas.

Nosotros perdimos 71 aparatos.

Parte francés

Paris.—(noche) Impedimos en Hangard y Santerre se desarrollara un ataque alemán.

También rechazamos las tentativas hechas al oeste de Noyon y noroeste de Biermont.

Fueron dispersadas a cañonazos las concentraciones enemigas en la región de Courcy le Chateau.

Parte inglés

Carnarvon.—(noche) Después de fuerte bombardeo desde el canal de La Basse hasta las proximidades de Armentières los contingentes enemigos atacaron a las tropas británicas y portuguesas que defendían este sector.

Favorecidos por la niebla abrieron paso en las proximidades de Neuve Chapelle, Tauquissart y la granja de Cardonerie.

Después de una violentísima lucha obligaron a retroceder a las tropas portuguesas, en el centro y a las inglesas en los flancos de las líneas del río Lys entre Estaires, Bac y San Maur.

Mantenemos las posiciones en ambos flancos cerca de Givenchy y Fleurbaix.

En estos últimos sitios sostuvimos terribles combates, rechazando al enemigo. Este se apoderó de Richbourg, Saint Wast y Laventie.

Continua la lucha muy enconada en todo el frente.

Al sur de Arras hubo encuentros de menor importancia en los cuales cogimos algunos prisioneros.

El Canciller alemán

Madrid, 10, 10 m.

Visita al cuartel general

Nauen.—El Canciller imperial conde de Herling, ha marchado a visitar el cuartel general.

Kuehlmann

Madrid, 10, 10:10 m.

Viaje a Bucarest

Nauen.—Dícese que en breve marchará Kuehlmann a Bucarest.

La guerra aérea

Madrid 9, 11:15 n.

De Paris

Dicen de Paris que en estos últimos días se ha notado que los alemanes han aumentado considerablemente sus efectivos aéreos.

Ahora operan hasta 50 aparatos juntos.

La inventiva yanky

Madrid 9, 10, n.

Un caza submarinos

Un cablegrama de Washington dice que ya está terminado el nuevo caza submarinos destinado a la escuadra norteamericana.

El ministro de Marina yanqui ha declarado que el constructor se compromete a entregar diariamente terminados tres caza submarinos del nuevo tipo, si las pruebas dan el excelente resultado que se espera.

Todavía no ha fijado el Gobierno el día en que las pruebas oficiales han de realizarse.

Proceder alemán

Madrid 9, 10 n.

Alemanes y españoles

Ha fondeado en el puerto gaditano, procedente de Manila, el vapor «Manuel Arnuz».

Cuentan sus tripulantes que a la altura de Cabo Verde, fué detenido el buque por un submarino alemán.

Después de examinada la documentación, el comandante del sumergible permitió que el «Manuel Arnuz» continuara libremente su viaje.

Notas militares

Han hecho su presentación ante el gobernador militar de esta plaza el capitán D. Claudio Durá y el primer teniente D. Abelardo Salaya.

Pastelería con horno se traspasa con herramienta o sin ella, por no poder atender.—Buenas condiciones. Razón: Díaz Moreu, 6.

SUCESOS

La cotidiana bronca

La escena representa una calle de esta capital. Personajes: Vicente Poveda Beltrán, José Beltrán Amorós, y dos guardias urbanos. Coro de chiquillos comadres y un organillo callejero que no habla pero molesta.

El Vicente con voz aguardentosa se esfuerza en explicar a su consocio el movimiento continuo pero el José que no tiene nada de casto, pero si de blasfemo, lanza cuatro epítetos capaces de levantar todos los apéndices pilosos de una barba de diez días. Oírlo el Vicente y ponerse a ser el duo, fué cosa instantánea pero a ambos les pareció que aquello no revestía los caracteres de una «juerga» triste y empezaron a ladrar promoviendo un broncazo de los que pasan a la historia. Aquí intervienen los señores guardias y todo termina como es de suponer en la Inspección Municipal.

Contra las ordenanzas

Por infringir las ordenanzas municipales ha sido denunciado José Boronat.

Agresión

En la Casa de Socorro ha sido curado Vicente Santracruz Diez, el cual presentaba una herida contusa en la región occipital, producida por agresión.

Solo con la muerte

En Rojales ha sido hallado ahogado en una séquia de la partida de Garriga un hombre llamado Antonio García Mirete de 54 años y de oficio granador de cáñamo.

El hecho parece ser que fué casual. El Juzgado de Dolores instruye las oportunas diligencias para el esclarecimiento del suceso.

El moderno Cain

En el término de Benisa, rieron el vecino de Teulada Manuel Soler Morales y José Ivars Bertomeu, resultando el primero con varias lesiones producidas por arma de fuego.

Muerte natural

El Juzgado de Denia instruye las diligencias oportunas sobre la muerte casual del vecino Salvador Salart Peris. El dictamen forense dará luz sobre este hecho.

Suicidio

El vecino de Teulada Fidel Berenguer Ruano puso fin a su vida ahorcándose. El Juzgado de Denia entiende en el asunto.

Siempre lo mismo

El aristócrata «gentleman» Manuel Abad Urios (a) Chelín, ha denunciado al noble José Alavés (a) Campano por herir su susceptibilidad y sus blasones. Además no quiso el Campano recibir los padrinos que le mandaba el Chelín.

No hurtarás

El desaprensivo prójimo Bernardo Alvarez Villal, pensó ir a operar a las tradicionales y nunca bien acabadas fiestas que anualmente se celebran en el vecino pueblo de S. Vicente, para solaz y regocijo de pollos y feas «bien».

Pero el hombre propone y Dios dispone. Apenas intentó sustraer un bolso conteniendo 27 pesetas acabadas de acuñar, la benemérita lo detuvo para que no vuelva a repetir la suerte ¡Que mala ídem tengo! pensaría el vivo coleccionador de monedas españolas.

Prófugol...

El juzgado de Instrucción del Regimiento de la Princesa, instruye las oportunas diligencias contra el mozo Felipe Soler Ortiz, por falta de concentración a filas. Por si quiere presentarse se le concede un plazo de 30 días.

Las subsistencias

(Por telégrafo)

Madrid, 9, 10, n.

Manifestación en Haro

Logroño.—Comunican de Haro que centenares de personas necesitadas acudieron en manifestación al Ayuntamiento, pidiendo a gritos la rebaja del pan.

Para evitar el grave conflicto que amenazaba, los concejales y mayores contribuyentes celebraron una reunión acordando la rebaja del pan, abonando el Ayuntamiento la diferencia de precio.

A pesar de ello, los ánimos están muy excitados, habiéndose adoptado precauciones.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han registrado las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Antonia Serna Beltrán, José Montoyo Romá, y María Navas Esquerda.

Defunciones

Andrés Martínez Sabaté, de 54 años; Francisco Antón Torregrosa, de 57; Ramón Cantó Cantó, de 68; Josefa Llorens García, de 38.

Matrimonios

Bartolomé Casanova con Leonor Sala, y Eliseo Diaz con Concepción Salazar.

Banco de Albacete

SUCURSAL DE ALICANTE
Operaciones de Banca y Bolsa —
Cuentas corrientes con interés —
Caja de Ahorros —
Horas de caja de nueve a una, y de tres a cuatro.

NOTICIAS

En el teatro que los vecinos de Benalúa poseen para diversión suya, viene actuando una compañía de verdaderos profesionales.

En el elenco artístico figuran artistas tan meritorios como Arturo Lledó, Alvarez Cano, Cremades, Estrada y el infatigable actorazo Giménez, y de ellas la bella tiple cómica señorita Josefina Hernández y la monísima tiple cantante señorita María García que es una verdadera notabilidad.

Y del coro Jesús que enjambre de chicas guapas.

Ya nos ocuparemos detenidamente de esta compañía y de su vasto repertorio.

PROFESORA de solfeo y piano, recién llegada de Barcelona, se ofrece a particulares, colegios y preparación para conservatorio.

Alfonso el Sabio, 40, bajos, izqda.

La Correspondencia

de Alicante

DIARIO DE NOTICIAS

Escrupulosa de la opinión y de la prensa.

Un número CINCO céntimos
Últimos telegramas y noticias de la tarde.

Precios de suscripción:
LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

En la ciudad: 1.00 pesetas.
Un mes: 1.00 pesetas.

Trimestre: 4.50 id.

Fuera: 1.50 id.

Punto único de suscripción:
Castaños 55.—Alicante.

Precios de los anuncios:

50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.

25 céntimos de peseta la línea en la segunda y tercera plaza.

10 céntimos de peseta la línea en la cuarta plaza.

Bar SAMPER

PLAZA DE LA CONSTITUCION

Aperitivo y licores de las mejores marcas.

Novidad en Alicante

Se sirve la mejor cerveza americana.

Bek a 20 céntimos
Mede a 10 id.

Chachirros fritos — Bocadillos y
Cacahuates

T. Hijos de J. Garcia — Castaños 55,

RAZONES

por las cuales no debe usted comprar pieles mas que en

Casa Solá

Primera.—Porque SOLA es el único negocio en Alicante.

Segunda.—Porque comprándose las a SOLA las adquiere usted directamente del fabricante y gana lo que el intermediario debe ganar.

Tercera.—Porque usted misma puede ver los materiales que en la confección se emplean.

Cuarta.—Porque si en el momento no hay lo que usted quiere, se le puede hacer en el acto.

Quinta.—Porque comprándose en Casa Solá se le puede reformar cuando la moda cambia o cuando usted lo desea.

Sexta.—Porque como SOLA las fabrica tiene un surtido que nadie y

Séptima.—Porque es donde la encontrará usted más baratas que en lado alguno.

Si esto lo dudara usted, dese una muestra para Casa Solá, y se convencerá de la veracidad de cuanto acaba de leer.

Internado Femenino

de Santa Teresa de Jesús

Primera y segunda enseñanza y preparación para las oposiciones oficiales de maestras.

López Torregrosa, 17, 1.º izqda.
ALICANTE

Bar Triánón

Se sirven OSTRAS de la «Compañía Ostrícola» de Santander.

Fiambreres de todas clases, cervezas, Aperitivos y licores de las mejores marcas.

Plaza Isabel II, 15 ALICANTE

Farmacia

DE

Francisco Pérez Ortiz Chápuli

Plaza de Navarro Rodrigo, 6

Benalúa ALICANTE

- La Moderna -

ELEUTERIO CRUZ GALINDO

Gran surtido de calzado de lujo y a la medida.—Surtido especial en calzado económico.

Castaños 35 ALICANTE

Conca Sastre

Altamira, 24 pral. ALICANTE

Lanas, Borra, Miraguano y demás efectos para colcho, es, pieles blancas y de color, de las ojeteas y preparadas a la inglesa

Salvador Vilanova

Confección en casa y a domicilio de colchones sistema inglés y esp. no se lavan y cardan lanas viejas: máquina quedando como nuevas.

Labradores, 20

Sucursales: Labradores, 6 ALICANTE

Librería Internacional

Sagasta, 2 y Constitución, 10

Papelería

y

Objetos de Escritorio

Jordá y Soler

PROXIMA INAUGURACION

Gran hospedería RAMIS

Bartolomé Galiana

Habitaciones esmeradas con timbre Luz eléctrica, coche y conserje en todas las estaciones.

Calle San Telmo, 7 dupdo.

FOTOGRAFADOS

Se hacen a la media tinta auto-tips y zincografía.

Servicio rápido.

Riego, 4, 2.º Alicante

ALICANTE

Establecimientos recomendados

ACADEMIA
- R I O S -
Se dan clases de Solfeo, Piano, Violín y Armonio,
Clases de domicilio y en la Academia, precios módicos.
Castanos, 85, 1.º

"La Samaritana"
ROPA BLANCA DE LUJO
RAMON IBORRA
Primera casa en trajes para cristianar.—Equipos y canestillas.—Especialidad en sombreros y vestidos para niños.—Sombreros para señoras.
Méndez Núñez, 10 y San José, 2.
ALICANTE

NOVEDADES
EN TEJIDOS DEL PAIS Y EXTRANJEROS
Felipe Quereda
Plaza de Castelar 3, y 5.
ALICANTE

FABRICA DE TEJIDOS MECANICA Y A BRAZO
JOSE RAMON
Lenas de mecadoras y especialidad en Patenes.—Argel, 70

Colegio de Santo Domingo
DIRECTOR
José Amat Fuentes
Maestro Superior —
Castanos, 32. 1.º

Bazar de Zapatería
Confacciones última novedad
Precios económicos.
LILLO y COMPAÑIA
Castanos, 61 Teléfono, 163

CARBONERIA
Antonio Clement
Virgen de Belén, núm. 68.

SALVADOR LLOPIZ
Ventas al por mayor
Tejidos, estampados, ardores blancos, negros y crudos.—Pañolería y géneros de punto.
Almacén y despacho: Pi y Margall, 9
ALICANTE

BAR GAMBRINUS
Antonio García Llorens
Cervezas y aperitivos de legítimas marcas.

La Unión y El Fénix Español
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: DOCE MIL LONES DE PESETAS efectivas completamente desembolsadas.
Agencia en todas las provincias

España, Francia, Portugal y Marruecos
— 54 años de existencia —
Seguros contra accidentes - Seguros de valores
Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios
Subdirectores en esta provincia de Alicante
DON JULIO MALUENDA PUIG, Médez Núñez, 42, entresuelo.
DON FRANCISCO RORIGO MORA, San Fernando, 36, principal.

La Central
Transportes terrestres y marítimos
Servicio completo de encargos para toda España
Piqueres y Sierra
San Fernando, 36.— Teléfono número 335.— Sucursales: San Isidro, 1, Horchatería
— ALICANTE —

Antonio Brotons
Bolleja Lucentina
Especialidad en Pan de Viena.— Servicio a domicilio.
Hornada especial a las seis de la tarde.
Pi y Margall, 22 (antes Labradores).
ALICANTE 119

COLCHONERIA
de
Vicente Gomís
LANAS — LANAS
Miraguano, borras, pieles de lana blanca y de color
Pi Margall, 11 (antes labradores)
ALICANTE

Sombrerería, Camisericia v Corbatería
JOSE ANTON
Mayor, 5.—ALICANTE

Diabéticos

¿Queréis curar?
Centenares de diabéticos publican agradecidos que consiguen combatir y vencer tan terrible enfermedad con la **HIERBA SANTA MEJICANA**. Las eminencias mundiales recomiendan este antidiabético como el **NOM PLUS ULTRA**.
PRECIO, 5 pts.: UNICO
REPRESENTAN EN ESPAÑA
José María Sarabia
SANTIAGO DE IHUELA

"Numancia"

Sociedad Anónima de Seguros Marítimos
Domicilio social: Madrid
Esta compañía cubre también los riesgos de guerra
Delegado para Valencia v Alicante
MANUEL ROSARIO
Plaza Isabel II, 14, bajo, Alicante
TELEFONO NUMERO 356.

Alicante Importador (S. A.)

Máquinas de escribir a 15 pesetas mensuales
Cintas, papel carbón, tampones Yost, etc., etc.
Máquinas para coser, agujas,
Bicicletas, neumáticos, accesorios
Vulcanizadora Moya, 60 pesetas
SALON DE EXPOSICION: San Fernando, número 55

Aguas y Balneario de Cestona. Guipuzcoa

Unicas para el hígado, estreñimiento, disenteria, neurastenia y artrismo
Se venden embotelladas a 125 pesetas en farmacias y droguerías.
Temporada oficial del 15 de junio a 10 de septiembre. Servicio completo para baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con doce aparatos.
HABITACIONES: Las hay desde una peseta por cama hasta diez por habitación.
COMEDORES: A pesar de la enorme carestía actual de las subsistencias los precios no excederán de los siguientes:
Restaurant, pesetas once cénimas por persona. Comedor primera para casas particulares, 7.50 idem, idem. Comedor segunda, 5 id.
La mesa de segunda será independiente de los criados.
ITINERARIO: Línea del Norte. Estación de «Zumárraga». Línea de San Sebastián.—Bilbao. Estación de Arróna.
En ambas hay automóvil de servicio.
Pedido de habitaciones y antecedentes a la administración de Cestona

Guía de Alicante

Centros oficiales		Entradas y salidas de los correos en la administración	
Aduana.—Muelle de Levante.	Estación de la Marina.—Camino de la Cantera.	ENTRADAS	HORAS
Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4.	Fábrica de Tabacos.—Fábrica 1.	Correo de Madrid.	8:30
Audiencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 15.	Giro Mútuo.—San Fernando.	Mixto de Madrid	6
Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.	Gobierno Civil.—San Fernando.	La Encina	12:0
Banco de España.—Doctor Esquerdo, 2.	Gobierno Militar.—Castanos, 29.	Correo de Murcia	12:15
Cámara de Comercio.—Méndez Núñez.	Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa.	Mixto de Murcia	21:10
Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.	Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa.	Andalucía	21:20
Comandancia de Carabineros.—Quiroga.	Hospital Militar.—Calle de San Vicente.	Alcoy	8
Catastros (oficinas).—Cid, 31.	Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19.	Correo de la Marina	15:50
Cruz Roja.—Castanos, 44.	Instituto ortográfico y Estadístico. Paseo Campoamor.	Mixto de la Marina	9:30
Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial.	Instituto general de Instrucción Pública.	Palma de Mallorca, los viernes.	
Casas de Beneficencia.—Paseo de Campoamor.	Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid. Juzgado Municipal.—Cid.	Orán, los domingos.	
Cemeterios.—Católico, Prot. ante Civil.—barrio de San Blas.	Laboratorio Químico Municipal.—Mediá (Bazalga).	Argel, los días 2, 12 y 22.	
Comisión Mixta de Reclutamiento Villegas 2, (Diputación).	Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor.	SALIDAS	HORAS
Corrales, (Administración de).	Matadero Público.—Camino de la Cantera.	Correo de Madrid	19:15
Plaza de Isabel II, 6.	Montes (Oficinas).—Mártires.	Mixto de Madrid	21:30
Comisaría de Guerra.	Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.	La Encina	6
Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2.	Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.	Correo de Murcia	6
Cuartel de la Reina Victoria.—Carrera de Oseta.	Obras del Puerto.—Muelle de Levante.	Mixto de Murcia	15:30
Delegación de Hacienda.—Esplanada de España 4.	Parque de bomberos.—Castanos 46.	Andalucía	4
Diputación Provincial.—Villegas 2.	Registro de la Propiedad.—Pasaj de Américo.	Alcoy	14:30
Escuela Náutica.—Mayor, 34.	Servicio Agronómico.	Correo de la Marina	9:30
Escuela Normal de Maestras.—López Torregrosa.	Sindicato de Riesgos.—Alfonso el Sabio.	Mixto de la Marina	16:20
Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 1.	Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34.	Palma de Mallorca, los sábados.	
Estación de los Ferrocarriles M.Z.A. Matsonave.	Telégrafos.—Méndez Núñez, 62.	Orán, los martes.	
Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.—Esplanada de España yvenida de Lorring.		Argel, los días 5, 15 y 25.	

Arturo Martínez Ubeda
PRACTICANTE DEL HOSPITAL CIVIL
Castanos 53 2.º 301